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 دقیقه  100: امتحان مدت              :امتحان ساعت و ریاضی تجربی دوازدهم : تحصیلی و رشته پایه

 نام دبیر :  :مهرآموزشگاهنام و 

 بارم (پاسخنامه دارد)ســــــــــوالات 

 دیسیداده شده را انتخاب کرده و در پاسخنامه بنو یعبارتها لیواژه مناسب جهت تکم 1

 ندیافزای م )فسفات یها نمک-کلردار (ییایمیهاماده ش کشی، به صابونالف( به منظور افزایش خاصیت ضد عفونی کنندگی و میکروب 

 شودی( استفاده مخورنده- یرصابونیغو سماور از پاک کننده ) یکتر وارهید یشده رو لیزدودن رسوب تشک یب( برا

 ابدی یم شیافزا بیبه ترت (2𝑂𝑁_3O) و (2𝑂𝑁_3Oو )   NO یها ندهیصبح غلظت آلا10تا  6پ( از ساعت  

1 

 دیکن یسیبازنو درست را مشخص کرده و عبارت نادرست را به شکل ریز یعبارتها ینادرست ای یداده شده درست یبا توجه به نمودارها 2

 

 الف( این واکنش ها، در دماهای پایین، با سرعت بالا انجام میشوند.

 کیلوژول است.334برابر با  1ب( آنتالپی واکنش  

کیلوژول 181مقدار  2استفاده از کاتالیزگر در واکنش  با آنتالپی پ( 

 یابد کاهش می

1.5 

 ( تعلق دارد.ونیمحلول، سوسپانس د،ییبه کدام نوع مخلوط) کلو ریز یها یژگیاز و کیهر  3

 با اندازه متفاوت است. یمولکول یها سازنده آن توده یها ( ذرهالف

 .شودیم نینشه است و ت داری( ناپاب

 کندیپخش نم( نور را پ

0.75 

 .دیسیرا بنو ریاز موارد ز کیعلت هر  4
 .شودیبا آب شسته م ی( لکه عسل به راحتالف

   یحجم ظرف واکنش بر جهت سامانه تعادل ریی( تغب ندارد. یریتاث

 است رگدازیسخت و د یا مادهSiO2(  پ

1.5 

 دیابیاتم نشان داده شده با ستاره )*( را ب شیعدد اکسا 5

2- آ(
4MnO *                

  ب(  

1 

 کسانیدر دما و غلظت HBو  HA  دیکه به محلول دو اس ریبا توجه به شکل ز 6

 دیده پاسخ ریز یها مربوط است، به پرسش

 .دیکن سهیمقا لیدل انیرا با بHBو  HA  دیمحلول اسpHالف(  

 .دیابیرا بHA  دیاس ونشی( درجه ب

  دیاس ونشیکوچک((، درمورد ثابت  یلیخ ایبزرگ  اری))بس فی( کدام توصپ

HB ؟درست است. چرا 

1.5 

  .میرسانیم تریل یلیم400( را در آب مقطر حل کرده و حجم محلول را به  NaOHجامد)  دیدروکسیه میگرم سد7 7

 .دیابیمحلول را ب دیدروکسیه ونی( غلظت الف

 دیمحلول را محاسبه کنpH(  ب

1.75 

  واکنش درجه سیلسیوس25آغاز میشود. در دمای   Bمولار  4 و   Aمولار  2 های   با غلظت 8

 مولار است.0/01و    0/04و    0/02به ترتیب  C , B , Aهای   به هنگام تعادل غلظت هر یک از گونه

 .دیابیواکنش را ب نی( ثابت تعادل االف

 چه مقدار خواهد بود. چرا؟ وسیلسیدرجه س25  یتعادل در دماآغاز شود، عبارت ثابت Bمولار  5و  Aمولار  3  یها ( اگر واکنش با غلظتب

1.25 
 

9 50 ml محلولHCl باPH = 2مولار 0/2لیتر محلول   با چند میلیNaOH1.5   واکنش میدهد؟ 



 

توجه به آن به  با .دهدینشان مC 20 ی( سولفات در دماIIدرون محلول مس) یفلز یها غهیت یرا از قرار دادن برخ ییها داده ریجدول ز 10

  است( ی.) نماد عنصرها فرضدیها پاسخ ده پرسش

 .را بنویسیدکاهندهترین فلز الف( نماد 

مقایسه علت  با بیانرا  (B+B/و )Cu) 2+(Cu/ب( پتانسیل کاهشی استاندارد

 .کنید

 چرا؟مناسب است. (C )یا (B )ظرفی از جنس کدام فلزDهای فلز  داری محلولی حاوی کاتیون پ( برای نگه

 C: وBت( در سلول گالوانی متشکل از دو فلز 

(aکدام یک نقش آند را ایفا میکند؟ 

b(با گذشت زمان غلظت کدام کاتیون)2+C   , +B (  یابد؟ میکاهش در محلول الکترولیت 

 

2.25 

 میبا توجه به ن .دیپاسخ ده ریز یها به پرسش واکنش  11

 .دیواکنش را موازنه کن می( نالف

 ؟کاتد ای دهدیواکنش در آند رخ م مین نیکه ا دیمشخص کن لیدل انی( با بب

1.5 

 .دیپاسخ ده ریز یبه پرسشها 12
 .دیکن سهیبا هم مقا ییرا در موارد استحکام و رسانا الماسو  تی( گرافالف

 است؟ عیبه حالت ما یکمتر ییدر گستره دماHFدر مقایسه با  N2 ( چرا ب

1 

  دیها پاسخ ده داده شده به پرسش کیپتانسل الکتروستات یها با توجه به نقشه 13

 کدام شکل برابر با صفر است. چرا؟ یها مولکول یالف( گشتاور دو قطب

 چرا؟NF3است یا  NH3  ی( نشان دهنده مولکولها2( شکل)ب

1.25 

  .دیپاسخ ده ریبا توجه به جدول ز 15

 .(دیبزرگتر است.) با محاسبه پاسخ ده ونیبار کدام آن ی( چگالالف

 را با ذکر علت مقایسه کنیدCaOو  NaFب( آنتالپی فروپاشی  

1.25 

  .دیپاسخ ده ریز یها به پرسش 

 ازیه( نکاهند ای)اکسنده یا به چه نوع ماده دیاس کیبه ترفتال لنیازارپا لیتبد ی( براالف

 است. چرا؟

  .دیسیشده را بنو لیتشک ییایمیعلامت سوال فرمول ماده ش یجا ربهی( در معادله زب

1 

 20 موفق باشید  
 نمره
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 بارم راهنمایی تصحیح  

 دیسیداده شده را انتخاب کرده و در پاسخنامه بنو یعبارتها لیواژه مناسب جهت تکم 1

 0/25      الف( کلردار

 0/25   خورنده–ب( 

   0/25 (3O) و  0/25   (2𝑂𝑁)پ( 

1 

 0/5  انجام میشوند. ، بالا کنش ها، در دماهای این وا نادرست = الف( 2

 0/5 کیلوژول است.566برابر با  1آنتالپی واکنش  نادرست  = ب( 

 0/5را تغییر نمی دهد   یآنتالپ ش هااستفاده از کاتالیزگر در واکننادرست = پ( 

1.5 

 ( تعلق دارد.ونیمحلول، سوسپانس د،ییبه کدام نوع مخلوط) کلو ریز یها یژگیاز و کیهر  3

 0/25کلویید  ( الف

  0/25  سوسپانسیون( ب

 0/25  محلول ( پ

0.75 

 0/5  عسل به راحتی در آب حل می شود کول های آب پیوند هیدروژنی داده وبا مول  لیدروکسیه  یگروهها از طریق مولکول های عسل  ( الف 4

 0/5چون تعداد مول های گازی در دو طرف معادله برابر است تغییر حجم و تغییر فشار بر جابجابی تعادل تاثیر ندارد  ( ب

که  یست. ساختار و غولآسا وستهیپ به هم یساختار یدارابهم متصل هستند و   یاشتراک یوندهایپیک جامد کولانسی است و همه اتم ها با   SiO2(  پ

 0/5.است یمواد نیبودن چن رگدازیبالا و د یبر سخت یلیدل

1.5 

 دیابیاتم نشان داده شده با ستاره )*( را ب شیعدد اکسا 5

 Mn +4(-2)  =2- آ(

Mn=+6  ( 0/5)C=-2 

0/5 

1 

6  

  0/5کمتر است   HAاین محلول از محلول   PHبیشتر است )کامل یونیده شده است (   HBدر محلول   (+Hچون غلظت ) الف( 

𝑥   0/2=   درجه یونش ( ب =
1

5
                0/5 

  0/25است   بزرگ  اریبسHB    دیاس ونشی( ثابت پ

 0/25زیرا اسید قوی است و کامل یونیده می شود و ثابت یونش اسیدهای قوی بسیار بزرگ است  

1.5 

  دیدروکسیه ونی( غلظت الف 7

                  (1 )[OH] = 7𝑔 ×
1𝑚𝑜𝑙

40𝑔
×

1

0/4𝑙
 = 0/44𝑚𝑜𝑙/𝑙 

 pH(  ب

 14--2/2 ×10[𝐻+] =
10−14

0/44
 =(0/5) 

] 14--2/2 ×10log[-PH=    0/5 

PH=-0/3+14=13/7              0/25 

1.75 

 ( الف 8

𝑘 =
[𝐶]

[𝐵]2[A]
=

0/01

0.0016∗0.2
   (0/5) 

K=312.5     (0/25) 

 (0/5)  تغییر نخواهد کرد عبارت ثابت تعادل به غلظت های آغازین  بستگی ندارد و فقط به دما وابسته است (ب

1.25 
 

9 [𝐻𝐶𝐿] = [𝐻+] = 10−𝑃𝐻 = 10−2      0/5 

0/5            HCl    =[HCl]*VNaOH[NaOH]*V 

0/5                  =2/5 ml 
50𝑚𝑙∗10−2

0.2
= NaOHV 

1.5 



 

توجه به آن به  با .دهدینشان مC 20 ی( سولفات در دماIIدرون محلول مس) یفلز یها غهیت یرا از قرار دادن برخ ییها داده ریجدول ز 10

  است( ی.) نماد عنصرها فرضدیها پاسخ ده پرسش

 C   (0/25)الف( 

ت بنابراین واکنشی رخ نداده است و کاهنده ضعیف تری بوده دما تغییر نکرده اس ب(

 (0/5) بزرگتر بوده است  (Cu2+Cu/)از   B+B/پتانسیل کاهش)  بنابرایناست 

زیرا پتانسیل کاهش بزرگتری دارد و کاهنده (0/5)مناسب است. (B )ظرفی از جنس فلزDهای فلز  داری محلولی حاوی کاتیون پ( برای نگه

 (0/5)واکنش نمی دهد  Dضعیف تری است و با کاتیون های 

 

(a را ایفا میکند؟کدام یک نقش آند C   (0/25) 

b(با گذشت زمان غلظت کاتیون +B   (0/25)      یابد میکاهش در محلول الکترولیت 

 

2.25 

 میبا توجه به ن .دیپاسخ ده ریز یها به پرسش واکنش  11

2𝐻2𝑂( الف + 𝑆𝑖.𝑆𝑖𝑂2 + 4𝑒 + 4𝐻+ →  (0/5) 

 (0/5)کاهش می یابد Siاست که با گرفتن الکترون به اتم    4Si+ .زیرا نیم واکنش کاهش یون (0/5)رخ می دهد واکنش در کاتد مین نی( اب

1.5 

 (0/5ست )رسانا گرافیت تنها لی والماس از گرافیت بیشتر  استحکام (الف 12

مولکول قطبی است و توانایی تشکیل پیوند هیدروژنی  HF  اما    دارد روهای جاذبه بین مولکولی ضعیف)واندروالسی (است و نی مولکولی غیر قطبی    N2( ب

 ( 0/5.  )است عیبه حالت مابیشتری  ییگستره دما دارد و جاذبه بین مولکولی قویتر است و در 

1 

 (0/5)    صفر است زیرا توزیع الکترون ها در مولکول بصورت متقارن است 1گشتاور دو قطبی شکل  الف(  13

زیرا تراکم بار منفی بروی اتم مرکزی است و خصلت نافلزی آن ا اتم کناری بیشتر است (0/5)است NH3  یمولکولها( نشان دهنده 2( شکل)ب

 (0/25)بیشتر است   Nاز  Fخصلت نافلزی اتم های کناری   NF3اما در 

1.25 

 (0/25)  بزرگتر است(2O-) ونیبار آن ی( چگالالف . 15
2

140
>

1

133
       (0/25) 

زیرا چگالی بار آنیون اکسیژن و کاتیون کلسیم از چگالی بار انیون فلور و کاتیون سدیم  (0/5 ) بیشتر است NaF  از CaOب( آنتالپی فروپاشی 

 (0/25) بزرگتر است

1.25 

 (0/5اکسید کند  )  (COOH-در پارا زایلن به )  (CH3-تا بتواند ) است نیاز اکسندهبه   دیاس کیبه ترفتال لنیازارپا لیتبد ی( براالف 16

 

 ( ب

0/5     

1 

 20  خسته نباشید 
 نمره


